



Postanschrift: Landkreis Hildesheim, 31132 Hildesheim

Fraktionen im Kreistag
CDU und
Die Unabhängigen

Der Landrat

bearbeitende Dienststelle
Dezernat 2 - Sicherheit und Ordnung -
Diensträume Hildesheim

Bischof-Janssen-Str. 31

Auskunft erteilt

Herr Basse

Vermittlung
(0 51 21) 309 - 0

Fax-Durchwahl

e-mail Helfried.Basse@landkreishildesheim.de

Zimmer-Nr.
394

Durchwahl

(0 51 21) 309 - 3941

(0 51 21) 309 95 3931

Datum und Zeichen Ihres Schreibens

Mein Zeichen / Mein Schreiben vom
Dez2

Datum
09.09.2016

Anfrage gem. § 18 Geschäftsordnung; Radweg Asel-Borsum

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 18.08.2016 stellten Sie folgende Anfrage:

Sehr geehrter Herr Landrat Wegner,

in der Hildesheimer Allgemeinen Zeitung wurde berichtet, dass „Die Planung für den Bau des Radweges an der Kreisstraße zwischen Asel und Borsum steht. ... An einem Informationsgespräch am Ortsrand Borsums, um das der SPD-Fraktionsvorsitzende im Harsumer Gemeinderat und Kreistagsabgeordnete Marc Ehrig gebeten hatte, nahmen sowohl Landrat Wegner als auch der Erste Kreisrat Levonen und der zuständige Kreis-Dezernent Basse am Freitagnachmittag teil.“ Nicht eingeladen waren dagegen Vertreter aus dem Ortsrat Borsum mit dem Ortsbürgermeister Stuke an der Spitze, der seit Jahren diesen Radweg nicht nur gefordert, sondern maßgeblich vorangetrieben hat.

Die im Juli 2014 von Herrn Josef Stuke eingebrachten und von der CDU unterstützten Vorschläge zur Beschleunigung des Radwegebauprogramms wurden damals von der Gruppe SPD/Grüne abgelehnt, sind jetzt aber erfreulicherweise (wie z. B. die Beauftragung von Planungsbüros) von der Verwaltung umgesetzt worden.

Die Fraktionen von CDU und Unabhängigen fragen daher in diesem Zusammenhang:

1. Teilen Sie den Eindruck, dass es sich bei diesem Ortstermin überwiegend um Wahlkampfhilfe für Herrn Levonen als Landratskandidat und Herrn Ehrig als Kreistagskandidat gehandelt hat und weniger um ein Informationsgespräch der Spitze der Kreisverwaltung?
2. Warum wurden zu dem Termin nicht Vertreter des Orsrates Borsum bzw. der Ortsbürgermeister eingeladen, sondern aus Borsum lediglich die stellvertretende SPD-Gemeindeverbandsvorsitzende?

Allgemeine Sprechzeiten

Montag 8.30 Uhr - 15.00 Uhr
Dienstag und Freitag
8.30 Uhr - 12.30 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 8.30 Uhr - 16.30 Uhr
sowie nach Vereinbarung bis 18.00 Uhr

Kontakt über

Fax Hildesheim
0 51 21 / 309 - 2000
Fax Alfeld
0 51 81 / 704 - 8008

www.landkreishildesheim.de

Konten

Sparkasse Hildesheim
BLZ 259 501 30 Konto 16 14
SWIFT-BIC: NOLADE21HIK
IBAN: DE08 2595 0130 0000 0016 14

Postbank Hannover
BLZ 250 100 30 Konto 76 45 302
SWIFT-BIC: PBNKDEFF
IBAN: DE24 2501 0030 0007 6453 02

3. Laut Terminplan auf seiner Internetseite hat Herr Levonen an dem Nachmittag Wahlkampf in der Gemeinde Harsum (Hausbesuche) geführt. Auch dieser zeitliche Zusammenhang spricht deutlich für die Vermutung, dass es sich bei dem Termin eher um Kandidatenunterstützung als um neutrale Information gehandelt hat. Hat die Spitze der Kreisverwaltung hier überwiegend unzulässige Wahlkampfhilfe vor Ort geleistet?
4. Für den Borsumer Ortsrat und für die Öffentlichkeit ist die jetzt offensichtlich endlich abgeschlossene Planung des Radweges von großem Interesse. Ist die Kreisverwaltung bereit, diese konkreten Planungen noch vor der Kommunalwahl in einer öffentlichen Sitzung des Borsumer Ortsrates vorzustellen und dazu Fragen zu beantworten?

Zudem beantragen wir, dass das Thema (Radweg Asel-Borsum: „Informationsgespräch vor Ort“ oder Wahlkampftermin?) auf die Tagesordnung des A 3 am 05.09.2016 gesetzt wird.

Ihre Fragen beantworte ich wie folgt:

zu 1.

Seitens der Kreisverwaltung handelte es sich um ein Sachinformationsgespräch, welches auf Biten des Kreistagsabgeordneten Marc Ehrig durchgeführt wurde.

zu 2.

Der Landkreis Hildesheim selbst hat nicht zu dem Informationsgespräch eingeladen. Die Einladung wurde durch den Kreistagsabgeordneten Marc Ehrig ausgesprochen.

zu 3.

Sh. Antwort zu Frage 1.

zu 4.

Der Ortsbürgermeister ist über den aktuellen Sachstand informiert und wird selbstverständlich weiterhin in das Verfahren einbezogen. Nach endgültigem Abschluss des Planfeststellungsverfahrens wird ferner in einer öffentlichen Sitzung des Dezernatsausschusses 2 berichtet.

Mit freundlichen Grüßen
In Vertretung


Basse